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ͳتعال بسمه
١٣٩٠ خرداد ١٢ پنجشنبه تاريخ ͳخط ترمجبر میان امتحان

ساعت ٣ مدت:
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دهید.1 ΁پاس مورد Έی به فقط سوال این های قسمت از
نیست. میدان {a + b

√
2 | a, b ∈ Z} ͳول است میدان Έی {a + b

√
2 | a, b ∈ Q} دهید نشان الف)

عضوی 27 میدان Έی توان ͳم چΎونه آن از استفاده با دهید توضیح و بزنید مثال Z/3 روی 3 درجه ناپذیر تحویل ای جمله چند Έی ب)
ساخت.

رابطه2 آیا باشند. البعد ͳمتناه برداری فضای Έی از زیرفضاهایی W و V ،U كنید فرض الف)
dim(U + V + W ) = dimU + dimV + dimW − dim(U ∩ V )− dim(U ∩W )− dim(V ∩W ) + dim(U ∩ V ∩W )

است؟ برقرار
.dim(V1∩· · ·∩Vm) > n−m دهید نشان باشند. آن از ابرزیرفضاهایی V1, · · · , Vm و بعدی nبرداری یΈفضای V فرضكنید ب)

3x, y ∈ R4 برای x ∧ y صورت به توان ͳنم را e1 ∧ e2 + e3 ∧ e4 دهید نشان باشد. R4 استاندارد پایه e1, · · · , e4 كنید فرض الف)
كرد. بیان

هر برای كه طوری به دارد وجود a ∈ Kn دهید نشان باشد. ͳخط تابعک Έی f : Kn → K و میدان Έی K كنید فرض ب)
است. x و a ͳداخل ضرب a · x از منظور اینجا در .f(x) = a · x داریم x ∈ Kn

Rبا را A وارون باشند. 1 با برابر آن ͳاصل قطر بالای و ͳاصل قطر های درایه همه كه باشد ͳبالامثلث ͳماتریس A ∈ Mn(R) كنید فرض
كنید. پیدا گاوس−ژوردان روش از استفاده

S
گیریم. ͳم نظر در را A =

1 1 2 2
4 4 9 10
3 3 6 7

 ماتریس

آورید. دست به را A یافته كاهش ͳان΋پل فرم الف)
كنید. محاسبه نیز را A رتبه آورید. دست به A پوچ فضای و ͳستون فضای سطری، فضای برای ای پایه ب)

T.گیریم ͳم نظر در را B و A اندازه هم ͳمربع ماتریس دو
است. برقرار rank(AB) = rank(BA) رابطه آنگاه باشند پذیر وارون ماتریس دو این از ͳ΋ی حداقل اگر دهید نشان الف)

.rank(AB) ̸= rank(BA) كه طوری به كنید پیدا را B و A ماتریس دو ب)

پادمتقارن7 ماتریس Έی A ∈ Mn(R) و فرد عدد Έی n كنید فرض .At = −A هرگاه شود ͳم نامیده پادمتقارن A ͳمربع ماتریس
نباشد. برقرار است مم΋ن باشد زوج n ͳوقت ح΋م این دهید نشان مثال Έی ذكر با .det(A) = 0 دهید نشان باشد.

را8 γ = a + bi مختلط عدد و فضا این برای را B = {1, i} پایه ،R روی برداری فضای Έی عنوان به را ،C مختلط، اعداد مجموعه
پایه در را ͳخط تبدیل این ماتریس است. ͳخط تبدیل Έی φ(z) = γz ضابطه با φ : C → C نگاشت دهید نشان گیریم. ͳم نظر در

كنید. پیدا γ ̸= 0 كه ͳحالت در را ماتریس این وارون همچنین .γ = 0 اینكه مΎر است وارونپذیر ماتریس این دهید نشان بیابید. B
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